
① f : IR → IR
,

21T - periodic , fct) = TZ- t
'

quando

t e f - IT
,
IT]

A La fanzine e- chiara
.

•

TT
men te pari .

'

E
'

continua e limit ate
,④ 'Efta:%%::

S? If Alf dt - to,

-
La

- I ÷ La
'

sa

'

ossia f e- sviluppabile
in Serie di Fourier .

Holte
, poi che f e pari , sore bm=o Kms I

e
a

Sff) = az t €
,

an cent



Abbiamo

ao = ¥ S! fttldt = ¥ AZ
- t
'

)dt .- ⇐ [ IT 't - ]!
= ¥ [ IT

3
- II ] = Is TT ⇒ af = I

2

;

an = ¥ f th cos nitdt a ¥ Caz-t
'

) cont dt

= ⇐ [ ( a-2- t7smmnt/ + + at ) smimnt dt]
= En f - t cogent I ? + J! /dt)
= - neg C- In

Pertanto SH 1=23 a
'

-

a£
,
II as nt .



Poi chi §! If A) Tdt < to, possiamo sicuramente
condodere che la serie converge alla funaime nel

sense dell
'

energia , assia che Ij Staff H ) -S,uH3fdt⇒,
dove

snag = age + £
,

am cont .

In Itu
,
consider and il periods [- T, I] , possiamo sod.

divided mei due sottouitavalli [- a
,
o] e [ o, a ] , in

ciascano dei quali f e- monotone
.

Biche
, viola

,
f

e- continua ft e [ - a
,
a ]
,

dal It Touma di

convergencepontuale , con Iudiamo che

ft e E - K, I] SHI = f- It )
.



Infuse , f e- di Classe C " a tatter
'

e quuidi la serie converge
alle fvnzione uniformevent in [- T, I]

,

ossie

¥6 [EEE , . Htt) -salts 1) = o
Se scegliamo t =o

,

della
convergence

pontuale abbiamo

f lo) = SCO) ⇒ Tf = 3- Tf -
a⇐ than

ossie ⇐ en = - II "

Analogamente , scegliendo t IT
,
otteniamo

fit ) = Sit) ⇒ O = Eff - a Izz
da wi €

,
nah = -



Infuse , dall
'

identita di Parseval

⇐ If It ) Pdt = it [ got + ⇐ ai tbh]
abbiamo

,

tenendo onto an che della panta di f .

'

41%2 -t't dt = a [¥ ,
#¥'

t EE ha ]

g! ⇐
4
+ t
' -2ft) dt = Ig is + sa ⇐ in
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"
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T5[1 + Ig - 2g - Eg ] = 8T £
, nah

II
'
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② y
' "
- 4g

'

= 16 x

L
'

equaziome carateristic e- E
- ad - O

X ( t - 4) =D ⇒ X ,
=D Xz = 2 Xs = - 2 .

Pertanto
,

l ' integrate gene zale dell ' eguaaione i

y = C
,
t Cz e

"

TG e
-

"

typ

dove Cn
,
Ca
,
Cz Sono costard. arbitzarie e yp

e- un integrate particular dell ' equaaione complete .

Biche- il Termine kex e- on pduiomio di I grade e

ltordmemmnino di derivazione e- Uno
,
condudiamo

de
yp
I um pdwiomio di II grade, assia

Yp = AT +Bex

con the B da determinate (E inutile aggiongere il



termine di grado zero, perche gia conteggiato wi Ci )
.

tbbiamo

Ip = AXZTBX
,

y ; = 2AX TB, yp
"

-2A
, yp

"
= O

.

Sostituendo
,
ricaviamo

- 4 (24×+13) = Kox - SAX - 413 = 16 x

da cui
A- = - 2

,
B = 0 .

Pertanto
,

l ' integrate generale e-

y = C, t Cz e
"

+↳ e
-
Z"

- 2×2
,

da wi

y
'

= 2C
,
e

"

- 2C
,
e
-

Z"

- ax
,

y
"
= 4oz em tag e

-

H

- 4
.

lmponendo le condiaionivnisiali
,
abbiamo



C
,
t Cz t C

,
= 5

242 - ye, = o {
9=5 - 2 ez

Cz = Cz|
4G +4C

,
= Ata 84=4+4

C
,
= 5 - 9+44{ §
, LIII

⇒ 9=1627 taste
cosh2x

-

2×2

E
'

chiaro che se a = - 4
,
otteniomo y = 5 -2×2

che e- la soluzione pdinomialesiohiesta
-

*2+42 - 22 = I

③ Data lacuna T definite da { × - y - za ⇒ ,

indicates

can D= Pay , a) il generic punto
di T

,
si Tata

di determinate i ponti di massimo e di minimis



della di stanza al quadrat , di P dall
'

origine , assia

d2 (Bo) = xZty2 +22
,
soggelli al unido che PET

.

Osserviamo che T e- e ' intersession di on paraboloid
ad una folder can un piano, come I
nella figure a fiance ed i, dengue, p

÷÷si:::÷i:÷:.at:1#-fun2ione
continua sa IR

'

e
,

.
-

-
- - n

- n n

di
conseguenza ,

andre su T
, per

il Tenma di Weierstrass
,

it massimo ed il muimo

Cerati esistono sicuramente . Possiamo utilize it

Metodo dei Mdtipliotoni di Lagrange .



Abbiamo

LG
, y ,2, d , µ ) = X2ty2t2Z TX (x't y

' -22-1) tf (x - y -22)

Applicant la condition necessaries
,

abbiamo

& =D 2x +2 Xx +

fe =D

Ly =0 2g +2dg - fi = O
O 22 - 2dL - 2/4=0T.io let'; :3;Lµ =D X -

,

da Cui µ = 2g ( it d)

2 (x ty) ( It d) = Ol :÷÷÷±÷
.



Pertanto
,
abbiamo due sistemi

X= - l
oppose y =

- X

µ = 0 µ = 2g ( ltd)

LCI - X) - fe=O1¥ I
o

da oui

X= - l
- I

× -

I .÷÷÷.i¥÷÷..l÷÷÷ . s

y = - tf - 4 fl = - 4

Osserviamo
,
vnoltze

,
che

d
'

( Il
,
It

,
I D= 3 e

d '(tf , tf , o) = 1
.



Pedant .

A- ( Fz , ¥ ,

O) e B L - ¥ ,
-¥ ,

O) punt a minima
distance

C ( l
,

-
I

,
I) e D C - l

,
l
, -

l) ponti a massi
.

ma distance

-

④ Osserviamo che f = e3×9+5×2 +2g - I

e- di classe C
-

in tutto IR? holte

f- 10,0) = l - I =D

f-
×
= By e

3×9
t 10x f× 1901=0

fy = 3x e t 2 fg ( 901 = 2 f- 0

Potato tutte le ipotesi del Touma di Dini son .



veiificate e con dudiamo che l
'

equation f- Lay ) -0
e- onivocamente n'sdobile n' spelt, a y mi un ritorno

di cop) . Abbiamo
, dengue y - gcx) com g :I⇒→Jy⇒

di classe et t - c .

geol =0, e f'xeI⇒ f- ex , gk)) ⇒ .

lmoltu g' lol = - fxl = O .

fy 1907
Da fix , gcxD=0 abbiamo f×EI⇐o

e 3×9
")

+ 5×2 + zgcxl - l IO

da cui andre

( 3g t 3xg
'

) e 3×8 + 10x +2g
'

= O

[(3Gt 3xg ' J t (3g 't 3g 't 3xg " )] e.3×8+10 +2g O



Teredo conto che x =D
, geo) =D, g'co ) = 0,

otteniamo
10 t 2g

"

107=0 ⇒ g
"

103=-5 -O

K gratia qualitative , dungaree, quells in figure
A

~
>

P

-

⑤ Olly ) = I
,

'

cap - I]2dx

Quadi
f a ,y, y

'
) =[Cy'T - D

"

Ricaviamo



IF -_
O f¥= 21415 - I] .

zy
'

= 4[ ( y
' P - y

'

]
Pertanto

,

l' eqaaione di Ebro - Lagrange

¥¥. -85=0 ,

si n'duce a

¥a[x' P - y '] ⇒ ⇒ 3442g
"
- y

"
-0

Ossian

y
"

[3442-1] =D

da cui n' caviamo

y
"
⇒ ⇒ y=AxtB

y
'

- I# ⇒ y=IfztC



Se vinponiamo le condiaioni al contains

y C- 1) = - l e y (1) = I

ricaviamo che l
'

unica solo a'one
,

ossial ' estimate cerata

e- -

Jf =X .

E
'

ninmediatoverificare che la semplice condition

sufficient non funziona .

Tuttavia
, qualunque sia y e-

E CE- I
,
D) t - c . y C- D= - I

e ya) =L
,

abbiamo 01 Ly ) Z O
,

essen do

l ' integrate di una F Lx , y , y
'

) 30 .

lmdtze
,

per la nostra esteemale
,

e- y
'

= + l e

F (x, I , g
'

) = O ⇒ 10151=0



Daichi
, dengue ,

Ky ammissibile d ly) > o

e lo ty ) ⇒ ,

can dudiamo che j e- esteemante di minnie
,
in

guest caso addizittua assoluto
.


